PROIECT DIDACTIC

SCOALA:S.A.M. ”Nicolae Stoleru”Baia

DATA:04.05.2010

CLASA: I

PROPUNĂTOR: Purdilă Cătălina                                                                  

ARIE CURRICULARĂ:Limbă și comunicare

DISCIPLINA:Limba și literatura română

TEMA:Înfloresc grădinile

SUBIECTUL:„ Albă-ca-Zăpada ne ajută să ne amintim sunetele și literele învățate ”

 TIPUL LECȚIEI: Activitate integrată-recapitulare și sistematizare

SCOP: Consolidarea deprinderilor de a citi corect şi coerent , precum şi de a scrie cuvinte şi propoziţii folosind literele învăţate.

OBIECTIVE OPERAȚIONALE:

O1-să citească în ritm propriu un text la prima vedere;

O2- să răspundă în scris la întrebări ce vizează conținutul textului citit;

O3- să găsească sinonime, antonime, omonime și diminutive pentru cuvinte date din text;

04 –să despartă cuvinte corect în silabe cuvintele date;

O5- să  ordoneze cuvintele pentru a obține propoziții și să alcătuiască propoziții cu cuvinte date;

O6-să scrie după dictare un text de mică întindere;

O7- să-și exprime oral propriile opinii despre conținutul poveștii;

O8-- să colaboreze cu alți copii în realizarea sarcinilor, formându-si

deprinderi de lucru în echipă;
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Strategii didactice:


a) Metode şi procedee:  conversaţia, explicaţia, expunerea, problematizarea, „Pălăriile gânditoare”, jocul didactic.


 b) Mijloace de învăţământ:  fișe cu fragmente din poveste , machetă cu personajele din poveste, reportofon, pălării colorate,fișe de lucru, suport rotativ.


 c) Forme de organizare: activitate frontală, individuală,pe grupe;

Forma de evaluare – 

- fișe de lucru;

- evaluare orală (răspunsurile date)

- observația sistematică ( comportamentul la lecție);

- analiza produselor ;

 – reflecții ale copiilor.

Durata-90 min.
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- Nuţa, Silvia, Metodica predării limbii române în clasele primare, vol. I, Ed. Aramis, Bucureşti, 2000;
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DESFĂȘURAREA ACTIVITĂȚII

	Nr.

crt.
	SECVENȚELE LECTIEI
	OB.

OP.
	TIMP
	CONȚINUT ȘTIINȚIFIC
	STRATEGII
	EVALUARE
	OBS.

	1.
	Moment organizatoric
	
	2 min
	Se creează cadrul  propice  desfăşurării  în bune  condiţii  a  procesului  instructiv-educativ .

Voi  asigura ordinea  şi  disciplina  prin  cerinţe  verbale .
	
	
	

	2.
	Captarea atenției și a interesului pentru lecție
	
	4 min
	Se prezintă macheta reprezentând o scenă din povestea „Albă –ca -Zăpada” ce conține căsuța piticilor, cei șapte pitici, Albă-ca-Zăpada și se discută despre personajele prezente și despre conținutul poveștii.
	Conversația
	Frontala , 

Orală 
	

	3. 
	Anunțarea temei și a obiectivelor
	
	3 min
	Se prezintă elevilor un mesaj al Albei-ca-Zăpada care va fi înregistrat pe reportofon prin intermediul căruia li se aduc la cunoștință elevilor obiectivele și tema lecției.ANEXA1
	Expunere

Explicația
	
	

	4. 
	Reactualizarea cunoștințelor însușite anterior
	
	34 min
	Clasa va fi împărțită în trei grupe. Li se prezintă elevilor condițiile concursului și modul de evaluare al acestuia. Piticii vor fi așezați pe un suport rotativ iar câte un reprezentant din fiecare grupă va avea sarcina să ghicească piticul corespunzător fiecărei probe. Cel care găsește piticul dă echipei sale dreptul de a începe proba.

Pentru fiecare probă rezolvată corect fiecare echipă va primi câte un diamant. Echipa care câștigă concursul va strânge toate diamantele si îi va ajuta pe pitici să-i realizeze  Albei-ca-Zăpada un colier drept răsplată pentru vizita sa.

Proba 1

Citiți în lanț următoarele fragmente.(Anexa2)

Proba 2

Răspundeți în scris la întrebările de pe verso fișei .

· Unde  au așezat-o piticii pe Albă-ca-Zăpada?

· Cine a readus-o la viață pe prințesă?

Proba 3

Grupa1

La cuvintele subliniate aplicați regula :„Eu spun una, tu spui multe”.

Grupa2

La cuvintele subliniate aplicați regula: „Dacă nu e așa cum e?”

Grupa 3

La cuvintele subliniate aplicați regula: „Alintă cuvintele.

Proba 4

Rezolvați următoarele fișe.(Anexa3)


	Explicația

Lectura în ritm propriu

Problematizare 

Jocul didactic

Exercițiul
	Frontală

Orală

Individuală

Orală

Evaluare scrisă

Evaluare orala

individuală

Fise de lucru
	

	5. 
	Obținerea performanței
	
	40 min
	Proba 5

Pălăriile gânditoare - fiecare grupă va primi câte două pălării și va avea de rezolvat sarcinile corespunzătoare culorii acestora.(Anexa4)

Proba 6

Dictare : Prințesa a fost alungată de la castel.

                Fata a fugit prin pădure.

                Casa piticilor era foarte frumoasă.

În timp ce eu corectez dictările elevii rezolvă următoarea probă.

Proba 7

Alcătuiți propoziții cu următoarele cuvinte:

prințesă, vrăjitoare, pitic, poveste, pădure


	„Pălăriile gânditoare”

Exercițiul
	Reflecția

Evaluare scrisă
	

	6.
	Încheierea activității
	
	5min
	 Care are cele mai multe diamante face colierul Albei-ca-Zăpada.

Toți elevii primesc diplome de la prințesă.

-Se fac aprecieri globale şi individuale cu caracter motivant privind participarea elevilor la lecţie.

-Se acordă câteva calificative
	Conversația
	Evaluare frontală, individuală
	



